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Ре зю ме

Ро бо та при свя че на пи тан ням за сто су ван ня адміністра тив но-пре вен тив них за ходів з ме тою за побіган ня ко рупції в Ук -
раїні, пер спек ти вам за сто су ван ня цих за ходів з ура ху ван ням міжна род но го досвіду та ре ко мен дацій міжна род них ор ганізацій.

Клю чові сло ва: адміністра тив но-пре вен тивні за хо ди, про тидія ко рупції, міжна род ний досвід про тидії ко рупції.

Ре зю ме

Ра бо та по свя ще на во про сам при ме не ния ад ми ни с т ра тив но-пре вен тив ных мер по пре ду преж де нию кор руп ции в Ук ра и -
не, пер спек ти вам при ме не ния этих мер с уче том меж ду на род но го опы та и ре ко мен да ций меж ду на род ных ор га ни за ций.

Клю че вые сло ва: ад ми ни с т ра тив но-пре вен тив ные ме ры, про ти во дей ст вие кор руп ции, меж ду на род ный опыт про ти во -
дей ст вия кор руп ции.

Summary

The work devoted to the application of administrative preventive measures to prevent corruption in Ukraine, prospects of these
measures on international experience and recommendations of international organizations.
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Юлія Олек сандрівна Ге лич, кан ди дат юри дич них
на ук, до цент На вчаль но-на уко во го інсти ту ту
пра ва та пси хо логії Національ ної ака демії вну -
тріш ніх  справ

ПЕР СПЕК ТИ ВИ РОЗ ВИТ КУ ПРА ВО ВО ГО СТА ТУ СУ СУБ’ЄКТІВ ДІЯЛЬ НОСТІ 
ДРУ КО ВА НИХ ЗА СОБІВ МА СО ВОЇ ІНФОР МАЦІЇ В УК РАЇНІ

Діяльність дру ко ва них за собів ма со вої інфор мації (далі – ЗМІ), що по ля гає у зби ранні, тво ренні, ре да -
гу ванні, підго товці інфор мації до дру ку та ви данні дру ко ва них за собів ма со вої інфор мації з ме тою її по ши -
рен ня се ред чи тачів, є од ним із важ ли вих видів інфор маційної діяль ності. А відтак – є пред ме том на уко вих
досліджень пред став ників інфор маційно го пра ва Ук раїни. Діяльність дру ко ва них ЗМІ за без пе чується са -
мостійністю її суб’єктів у всіх ви дах відно син, пов’яза них із здійснен ням їх прав і обов’язків; за бо ро няється
втру чан ня в діяльність дру ко ва них ЗМІ по за ме жа ми, виз на че ни ми За ко ном «Про дру ко вані за со би ма со вої
інфор мації (пре су) в Ук раїні». 

На сьо годні на уко во-те о ре тич но го і прак тич но го зна чен ня на бу ває пи тан ня виз на чен ня суб’єктно го
скла ду діяль ності дру ко ва них ЗМІ в Ук раїні, особ ли во в кон тексті роз вит ку новітніх інфор маційних тех но -
логій, ство рен ня еле к трон них ЗМІ.

У цьо му на прямі досліджен ня здійсню ва ли свої роз роб ки провідні пред став ни ки інфор маційно-пра во -
вої на уки, зо к ре ма, І. В. Арісто ва, І. Л. Ба чи ло, В. М. Бриж ко, В. М. Бу ту зов, Р. А. Ка люж ний, А. І. Ма ру щак,
О. В. Олійник та інші.

Од нак за зна чені та інші дослідни ки не роз кри ва ють пи тан ня пра во во го ста ту су суб’єктів діяль ності
дру ко ва них ЗМІ в Ук раїні. З ог ля ду на це, мож на ствер д жу ва ти, що існує не обхідність на уко во го досліджен -
ня цьо го пи тан ня.
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То му ме тою цієї статті виз на чаємо роз крит тя те о ре тич них про блем пра во во го ста ту су суб’єктів діяль -
ності дру ко ва них ЗМІ в Ук раїні.

За для до сяг нен ня ме ти досліджен ня за вдан ням цієї статті виз на чаємо: про аналізу ва ти чинні за ко но -
давчі ак ти, що рег ла мен ту ють відповідну сфе ру інфор маційних відно син, а та кож виз на чи ти пер спек ти ви
пра во во го ре гу лю ван ня еле к трон них ЗМІ як од но го з видів пре си в Ук раїні.

Нині чин ни ми за ко на ми, що виз на ча ють пра во вий ста тус суб’єктів діяль ності дру ко ва них ЗМІ в Ук -
раїні, є За ко ни Ук раїни «Про інфор мацію» (у новій ре дакції), «Про до ступ до публічної інфор мації», «Про
дру ко вані за со би ма со вої інфор мації (пре су) в Ук раїні», «Про по ря док висвітлен ня діяль ності ор ганів дер -
жав ної вла ди та ор ганів місце во го са мо вря ду ван ня в Ук раїні за со ба ми ма со вої інфор мації», «Про дер жав ну
підтрим ку за собів ма со вої інфор мації та соціаль ний за хист жур налістів»1. До дат кові по вно ва жен ня на да ють
й інші за ко ни, на при клад, діяльність дру ко ва них ЗМІ у сфері ви роб ництва та роз пов сю д жен ня рек ла ми
здійснюється відповідно до За ко ну Ук раїни «Про рек ла му».

Пер шим суб’єктом діяль ності ЗМІ в Ук раїні, ста тус яко го про аналізуємо, є за снов ник.
Пра во на за сну ван ня дру ко ва но го ЗМІ на ле жить:
гро ма дя нам Ук раїни, гро ма дя нам інших дер жав та осо бам без гро ма дян ст ва, не об ме же ним у цивільній

пра во здат ності та цивільній дієздат ності;
юри дич ним осо бам Ук раїни та інших дер жав;
тру до вим ко лек ти вам підприємств, ус та нов і ор ганізацій на підставі відповідно го рішен ня за галь них

зборів (кон фе ренції)2.
Ус та нов чим до го во ром пе ред ба чається роз поділ між співзас нов ни ка ми обов’язків що до ви роб ни чо го,

фінан со во го та ма теріаль но-технічно го за без пе чен ня діяль ності ство рю ва но го ни ми дру ко ва но го ЗМІ. Як що
од ним із співзас нов ників є фізич на осо ба, ус та нов чий до говір засвідчується в но таріаль но му по ряд ку.

Підго тов ку та ви пуск у світ дру ко ва но го ЗМІ за до ру чен ням за снов ни ка (співзас нов ників) здійснює ре -
дакція або інша ус та но ва, що ви ко нує її функції, яка є дру гим суб’єктом діяль ності дру ко ва них ЗМІ в Ук -
раїні. Ре дакція діє на підставі сво го ста ту ту та ре алізує про гра му дру ко ва но го ЗМІ, за твер д же ну за снов ни -
ком (співзас нов ни ка ми). Ста тут ре дакції мо же пе ред ба ча ти будь-які ви ди гос по дарсь кої діяль ності, які не за -
бо ро нені за ко ном і відповіда ють цілям її діяль ності. У ста туті ре дакції виз на ча ють ся: за снов ник (співзас нов -
ни ки) та на зва дру ко ва но го ЗМІ, місцез на хо д жен ня йо го ре дакції, пред мет і цілі діяль ності, її ор га ни
управління, по ря док їх фор му ван ня, ком пе тенція та по вно ва жен ня жур налістсько го і тру до во го ко лек тивів
та їх ви бор них ор ганів, по ря док ут во рен ня май на ре дакції, по ло жен ня що до вирішен ня пи тань ви роб ни чо -
го, фінан со во го, ма теріаль но-технічно го за без пе чен ня діяль ності ви дан ня та йо го ре дакції, умо ви її ре ор -
ганізації, при пи нен ня діяль ності, інші по ло жен ня.

Ре дакція зо бов’яза на ви ко ри с то ву ва ти ав торські ма теріали, тво ри літе ра ту ри, на уки і ми с тецтва з до три -
ман ням за ко но дав ст ва з пи тань інте лек ту аль ної влас ності. Гро ма дя ни, юри дичні осо би і дер жавні ор га ни, а
та кож їх за конні пред став ни ки ма ють пра во ви ма га ти від ре дакції дру ко ва но го ЗМІ опубліку ван ня ним спро -
с ту ван ня по ши ре них про них відо мо стей, що не відповіда ють дійсності або при ни жу ють їх честь та гідність.

Як що ре дакція не має до казів то го, що опубліко вані нею відо мості відповіда ють дійсності, во на зо -
бов’яза на на ви мо гу за яв ни ка опубліку ва ти спро с ту ван ня їх у за пла но ва но му най б лиж чо му ви пу с ку дру ко -
ва но го ЗМІ або опубліку ва ти йо го за влас ною ініціати вою.

Ре дак тор (го ло вний ре дак тор) дру ко ва но го ЗМІ є керівни ком ре дакції, упов но ва же ним на те за снов ни -
ком (співзас нов ни ка ми). Ре дак тор (го ло вний ре дак тор) при зна чається (оби рається) на по са ду і звільняється
з по са ди в по ряд ку, вста нов ле но му за снов ни ком (співзас нов ни ка ми) у ста туті ре дакції відповідно до чин но -
го за ко но дав ст ва Ук раїни про пра цю.

Ре дак тор (го ло вний ре дак тор), об ра ний на по са ду тру до вим ко лек ти вом ре дакції, не мо же бу ти звільне -
ний з по са ди без зго ди тру до во го ко лек ти ву ре дакції. Ре дак тор (го ло вний ре дак тор) ке рує діяльністю ре дакції
в ме жах по вно ва жень, виз на че них її ста ту том, пред став ляє ре дакцію у відно си нах із за снов ни ком (співзас -
нов ни ка ми), ви дав цем, ав то ра ми, дер жав ни ми ор га на ми, об’єднан ня ми гро ма дян і ок ре ми ми гро ма дя на ми,
а та кож у суді і тре тейсь ко му суді та не се відповідальність за ви ко нан ня ви мог, що став лять ся до діяль ності
дру ко ва но го ЗМІ, йо го ре дакції відповідно до За ко ну «Про дру ко вані за со би ма со вої інфор мації (пре су) в Ук -
раїні» та інших актів за ко но дав ст ва Ук раїни3.

Ре дакційна ко легія – ще один суб’єкт діяль ності дру ко ва но го ЗМІ – до рад чий ор ган уп равління
діяльністю ре дакції дру ко ва но го ЗМІ – ство рюється, діє та при пи няє свою діяльність відповідно до ста ту ту
ре дакції і очо люється ре дак то ром (го ло вним ре дак то ром). Рішен ня ре дакційної ко легії на би рає чин ності
після йо го за твер д жен ня ре дак то ром (го ло вним ре дак то ром).

Жур налістом ре дакції дру ко ва но го ЗМІ відповідно до За ко ну «Про дру ко вані за со би ма со вої інфор мації
(пре су) в Ук раїні» є твор чий працівник, який про фесійно зби рає, одер жує, ство рює і зай мається підго тов кою
інфор мації для дру ко ва но го ЗМІ та діє на підставі тру до вих чи інших до говірних відно син з йо го ре дакцією
або зай мається та кою діяльністю за її упов но ва жен ням. На лежність жур наліста до дру ко ва но го ЗМІ підтвер -
д жується ре дакційним посвідчен ням чи іншим до ку мен том, ви да ним йо му ре дакцією цьо го дру ко ва но го
ЗМІ4.

Жур наліст має пе релік прав, які суттєво вирізня ють йо го з-поміж інших про фесійних суб’єктів інфор -
маційних відно син, зо к ре ма:

на вільне одер жан ня, ви ко ри с тан ня, по ши рен ня (публікацію) та зберіган ня відкри тої за ре жи мом до сту -
пу інфор мації;
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відкри то здійсню ва ти за пи си, в то му числі із за сто су ван ням будь-яких технічних за собів, за ви нят ком
ви падків, пе ред ба че них за ко ном;

на вільний до ступ до ста ти с тич них да них, архівних, бібліотеч них і му зей них фондів; об ме жен ня цьо го
до сту пу зу мов лю ють ся ли ше спе цифікою цінно с тей та особ ли ви ми умо ва ми їх схо рон ності, що виз на ча ють -
ся чин ним за ко но дав ст вом Ук раїни;

пе ре ва ги на одер жан ня відкри тої за ре жи мом до сту пу інфор мації;
на без ко ш тов не за до во лен ня за пи ту що до до сту пу до офіційних до ку ментів;
по ши рю ва ти підго тов лені ним повідо млен ня і ма теріали за вла сним підпи сом, під умов ним ім’ям (псев -

донімом) або без підпи су (анонімно) то що.
При цьо му за жур налістом закріпле но пе релік обов’язків:
по да ва ти для публікації об’єктив ну і до стовірну інфор мацію;
за до воль ня ти про хан ня осіб, які на да ють інфор мацію, що до їх ав тор ст ва або збе ре жен ня таємниці ав -

тор ст ва;
пред став ля ти ся та пред’яв ля ти ре дакційне посвідчен ня чи інший до ку мент, що засвідчує йо го на -

лежність до дру ко ва но го ЗМІ;
ви ко ну ва ти обов’яз ки учас ни ка інфор маційних відно син;
ут ри му ва ти ся від по ши рен ня в ко мерційних цілях інфор маційних ма теріалів, які містять рек ламні відо -

мості про реквізи ти ви роб ни ка про дукції чи по слуг (йо го ад ре су, кон такт ний те ле фон, банківський ра ху нок),
ко мерційні оз на ки то ва ру чи по слуг то що.

З прий нят тям но вої ре дакції За ко ну Ук раїни «Про інфор мацію» пи тан ня ак ре ди тації жур наліста при
дер жав них ор га нах та ор га нах уп равління рег ла мен ту ють ся, як не див но, са ме цим за ко ном, а не За кон Ук -
раїни «Про дру ко вані за со би ма со вої інфор мації (пре су) в Ук раїні», як бу ло раніше. Це ви дається не зовсім
логічним кро ком за ко но дав ця, ад же ре гу лю ва ти індивіду альні інфор маційні відно си ни навіть та ких важ ли -
вих суб’єктів, як жур налісти, на рівні за галь но го інфор маційно го за ко ну не до реч но.

Ви да вець дру ко ва но го ЗМІ – на ступ ний суб’єкт діяль ності дру ко ва но го ЗМІ. Ним мо же ви с ту па ти
суб’єкт підприємниць кої діяль ності, який здійснює функції ма теріаль но-технічно го за без пе чен ня ви дан ня
дру ко ва но го ЗМІ, на підставі пред’яв лен ня за снов ни ком (співзас нов ни ка ми) свідоцтва про йо го дер жав ну
реєстрацію і ук ла де но го між ни ми до го во ру. Суб’єкт підприємниць кої діяль ності, який про дає, над си лає за
пе ред пла тою чи іншим спо со бом роз пов сю д жує ви да ний ти раж періодич но го і та ко го, що про дов жується,
ви дан ня, є роз пов сю д жу ва чем про дукції дру ко ва но го ЗМІ. Чи ни ти пе ре шко ди роз пов сю д жу ва чу у здійсненні
йо го діяль ності на за кон них підста вах за бо ро няється.

Діяльність еле к трон них ЗМІ в Ук раїні ба га то в чо му подібна до діяль ності «кла сич них» дру ко ва них
ЗМІ.

Відповідно до ст. 22 За ко ну Ук раїни «Про інфор мацію» за со би ма со вої інфор мації – за со би, при зна чені
для публічно го по ши рен ня дру ко ва ної або аудіовізу аль ної інфор мації5. За ко на ми Ук раїни «Про дру ко вані за -
со би ма со вої інфор мації (пре су) в Ук раїні» та «Про те ле ба чен ня і радіомов лен ня» пе ред ба чається по ря док
ство рен ня (за сну ван ня) та ор ганізації діяль ності дру ко ва них та аудіовізу аль них (еле к трон них) за собів ма со -
вої інфор мації. Од нак чин не інфор маційне за ко но дав ст во не містить виз на чен ня по нят тя, яке по яс нює пра -
во ву при ро ду ЗМІ в Інтер нет, а та кож нор ма тив но-пра во во го ак ту, який би виз на чав їх пра во вий ста тус і по -
ря док ство рен ня. 

Обов’яз ко вим еле мен том діяль ності в Ук раїні ЗМІ є їх дер жав на реєстрація6, тоб то діяльність дру ко ва -
них ЗМІ в Ук раїні мож ли ва ли ше після реєстрації. Але ЗМІ, які фак тич но функціону ють в Інтер нет, ма ють
май же усі оз на ки дру ко ва них ЗМІ. При цьо му і суб’єкти, що вклю ча ють ся у відповідні відно си ни, подібні до
«кла сич них» дру ко ва них ЗМІ. Са ме то му, ви дається доцільним закріпи ти у за ко но давстві Ук раїни по нят тя і
пра во вий ста тус „е ле к трон них ЗМІ», по ряд ку їх функціону ван ня та ле галізації (реєстрації або ліцен зу ван ня)
ок ре мим за ко но дав чим ак том. 

Вар то відзна чи ти, що термін «еле к тронні ЗМІ» вже вжи вається у за ко но давстві, на при клад, у За ко нах
Ук раїни «Про за хист суспільної мо ралі», «Про не дер жав не пенсійне за без пе чен ня».

Виз на чен ня по нят тя «Інтер нет» містить ся у За коні Ук раїни «Про те ле ко мунікації», згідно зі стат тею 1
яко го Інтер не том є всесвітня інфор маційна си с те ма за галь но го до сту пу, яка логічно зв’яза на гло баль ним ад -
ре сним про сто ром та ба зується на Інтер нет-про то колі, виз на че но му міжна род ни ми стан дар та ми. Інши ми
сло ва ми, Інтер нет мож на роз гля да ти як засіб ко мунікації між людь ми. Але в за ко но давстві Ук раїни не має
єди но го тлу ма чен ня, співвідно шен ня та за сто су ван ня по нять «засіб ма со вої інфор мації» та «засіб ма со вої ко -
мунікації». «Ко мунікація» оз на чає про цес пе ре дачі інфор мації від однієї осо би до іншої. 

За ко ном Ук раїни «Про інфор мацію» ма со вою інфор мацією виз на но інфор мацію, що по ши рюється з ме -
тою її до ве ден ня до не об ме же но го ко ла осіб7. Тоб то інфор мація, що розміщується в ме режі Інтер нет, є ма со -
вою. Та ким чи ном, будь-яка фізич на чи юри дич на осо ба, яка ство ри ла веб-сайт, веб-сторінку, блог, фо рум в
ме режі Інтер нет то що, за до по мо гою яких по ши рює інфор мацію, має у своєму роз по ря д женні своєрідний
засіб ма со вої інфор мації. Але для на бут тя пра во во го ста ту су та ким ут во рен ням має відбу ти ся йо го
реєстрація зі ство рен ням усіх не обхідних суб’єктів діяль ності ЗМІ.

Про інфор маційний ре сурс у ме режі Інтер нет, за реєстро ва ний в ус та нов ле но му за ко ном по ряд ку як
ЗМІ, йдеть ся у По ста нові Пле ну му Вер хов но го Су ду Ук раїни від 27 лю то го 2009 р. № 1 «Про су до ву прак -
ти ку у спра вах про за хист гідності та честі фізич ної осо би, а та кож діло вої ре пу тації фізич ної та юри дич ної
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осо би». Так, Вер хов ний Суд Ук раїни роз’яс нив, що у разі як що не до стовірна інфор мація, що по ро чить
гідність, честь чи діло ву ре пу тацію, розміще на в ме режі Інтер нет на інфор маційно му ре сурсі, за реєстро ва -
но му в ус та нов ле но му за ко ном по ряд ку як ЗМІ то при роз гляді відповідних по зовів су дам слід ке ру ва ти ся
нор ма ми, що ре гу лю ють діяльність за собів ма со вої інфор мації.

До за собів ма со вої інфор мації в ме режі Інтер нет відно сить ся і те ле ба чен ня (Internet Protocol Television,
ско ро че но IPTV). То му в су час но му інфор маційно му суспільстві до ка те горії Інтер нет-ЗМІ мож на відне с ти
те левізійні ка на ли, радіо та га зе ти, які розміщу ють ся у ме режі Інтер нет, та в яких діють усі ос новні суб’єкти
дру ко ва них ЗМІ. ра зом з тим, ви ни кає пи тан ня сто сов но то го, чи мож на вва жа ти еле к трон ним за со бом ма -
со вої інфор мації веб-сторінку в ме режі Інтер нет, влас ник якої не є жур налістом, про те розміщує в ме режі
Інтер нет різно манітні аудіо та віде о ма теріали, аналітичні статті то що. 

Еле к тронні інфор маційні ре сур си в Ук раїні реєстру ють ся відповідно до По ло жен ня про Національ ний
реєстр еле к трон них інфор маційних ре сурсів, яке за твер д же но По ста но вою Кабіне ту Міністрів Ук раїни від
17 бе рез ня 2004 р. № 326.

Відповідно до на зва но го По ло жен ня Національ ний реєстр еле к трон них інфор маційних ре сурсів (далі –
Національ ний реєстр) – це інфор маційно-те ле ко мунікаційна си с те ма, при зна че на для реєстрації, обліку, на -
ко пи чен ня, об роб лен ня і зберіган ня відо мо стей про склад, зміст, розміщен ня, умо ви до сту пу до еле к трон них
інфор маційних ре сурсів та за до во лен ня по треб юри дич них і фізич них осіб в інфор маційних по слу гах. 

За мов ни ком і ут ри му ва чем Національ но го реєстру є Дер жав не агент ст во з пи тань на уки, інно вацій та
інфор мації Ук раїни, яке ко ор ди нує та кон тро лює ро бо ти, пов’язані із ство рен ням, ве ден ням і за без пе чен ням
функціону ван ня Національ но го реєстру, виз на чає ор ганізаційні та ме то дичні за са ди ве ден ня Національ но го
реєстру та пра ви ла ко ри с ту ван ня ним.

До Національ но го реєстру вклю ча ють ся веб-сай ти, ба зи да них та реєстри в еле к тронній формі (далі –
е-ре сур си). До Національ но го реєстру вклю ча ють ся е-ре сур си ор ганів дер жав ної вла ди, ор ганів місце во го
са мо вря ду ван ня та інших юри дич них осіб публічно го пра ва, до ступ до яких здійснюється че рез те ле ко -
мунікаційні ме режі за галь но го ко ри с ту ван ня. 

Вклю чен ня до Національ но го реєстру е-ре сурсів при ват ної фор ми влас ності здійснюється на до б -
ровільних за са дах. До Національ но го реєстру не вклю ча ють ся е-ре сур си, які містять: 

відо мості, що ста нов лять дер жав ну таємни цю; 
інфор мацію з об ме же ним до сту пом; 
інфор мацію, роз пов сю д жен ня якої за бо ро не не за ко но дав ст вом8. 
Пунк том 8 статті 3 Ука зу Пре зи ден та Ук раїни від 31 лип ня 2000 р. № 928 «Про за хо ди що до роз вит ку

національ ної скла до вої гло баль ної інфор маційної ме режі Інтер нет та за без пе чен ня ши ро ко го до сту пу до цієї
ме режі в Ук раїні» Кабіне ту Міністрів Ук раїни до ру че но підго тов ку за ко но про ек ту з пи тан ня особ ли во с тей
діяль ності за собів ма со вої інфор мації, ство рен ня, одер жан ня, ви ко ри с тан ня, по ши рен ня та зберіган ня інфор -
мації, за без пе чен ня охо ро ни інте лек ту аль ної влас ності та ав торсь ко го пра ва у ме режі Інтер нет.

Не обхідно за зна чи ти, що Кабіне том Міністрів Ук раїни ініціюва ла ся підго тов ка про ектів нор ма тив но-
пра во вих актів з пи тань ре гу лю ван ня пра вовідно син під час роз пов сю д жен ня інфор мації в ук раїнсько му сег -
менті Інтер нет.

Так, Орієнтов ним пла ном за ко но про ект них робіт на 2009 рік, за твер д же ним роз по ря д жен ням Кабіне ту
Міністрів Ук раїни від 18 лю то го 2009 р. № 185-р, пе ред ба ча ла ся підго тов ка про ек ту За ко ну Ук раїни «Про
вне сен ня змін до де я ких за ко но дав чих актів Ук раїни що до дер жав ної реєстрації Інтер нет-ви дань», яким слід
вре гу лю ва ти про це ду ру дер жав ної реєстрації Інтер нет-ви дань шля хом на дан ня їм ста ту су за собів ма со вої
інфор мації.

Од нак на сьо годні си ту ація з еле к трон ни ми ЗМІ за ли шається не вре гу ль о ва ною. Хо ча аудіовізу аль ний
кон тент, розміще ний в Інтер нет, має ав торів. І як що діяльність та ких ав торів є си с тем ною і постійною, то та -
ка діяльність має ре гу лю ва ти ся за ко ном. У відно си ни що до по ши рен ня аудіовізу аль но го кон тен ту мо жуть за -
лу ча ти ся й інші суб’єкти – по ста чаль ник кон тен ту кінце во му спо жи ва чеві, чи роз пов сю д жу вач кон тен ту
(інфор мації). Усі во ни за своїм пра во вим ста ту сом подібні до «кла сич них» дру ко ва них ЗМІ.

У ціло му за ре зуль та та ми про ве де но го аналізу до хо ди мо на ступ них вис новків. Сфе ра суспільних відно -
син що до по ши рен ня інфор мації (кон тен ту) в ме режі Інтер нет має на бу ти пра во во го ре гу лю ван ня у то му ви -
пад ку, ко ли це про фесійна діяльність, подібна до про фесійної діяль ності дру ко ва них ЗМІ із за лу чен ням
суб’єктів, які є суб’єкта ми діяль ності дру ко ва них ЗМІ в Ук раїні.
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Ре зю ме

У статті на ос нові аналізу чин них нор ма тив но-пра во вих актів та ре зуль татів досліджень провідних на уковців роз кри то
пер спек ти ви роз вит ку пра во во го ста ту су суб’єктів діяль ності дру ко ва них за собів ма со вої інфор мації в Ук раїні.

Клю чові сло ва: дру ко вані за со би ма со вої інфор мації, інфор мація, еле к тронні за со би ма со вої інфор мації, інфор маційне
пра во.

Ре зю ме

В ста тье на ос но ва нии ана ли за дей ст ву ю щих нор ма тив но-пра во вых ак тов и ре зуль та тов ис сле до ва ний ве ду щих уче ных
рас кры ты пер спек ти вы раз ви тия пра во во го ста ту са субъ ек тов де я тель но с ти пе чат ных средств мас со вой ин фор ма ции в Ук ра и -
не.

Клю че вые сло ва: пе чат ные сред ст ва мас со вой ин фор ма ции, ин фор ма ция, эле к трон ные сред ст ва мас со вой ин фор ма ции,
ин фор ма ци он ное пра во.

Summary

In the article are exposed the perspectives of development of legal status of subjects’ printing mass medias activity in Ukraine on
the basis of analysis of normatively legal acts and results of researches of leading research workers.

Key words: printing mass medias, information, electronic mass medias, information law.

От ри ма но 20.02.2012

М. В. КО ВАЛЬ

Ми ко ла Ва си ль о вич Ко валь, кан ди дат юри дич -
них на ук, про фе сор Національ но го універ си те ту
ДПС Ук раїни

ПРО НЕ ОБХІДНІСТЬ ВИЗ НА ЧЕН НЯ СТА ТУ СУ ПРАЦІВНИ КА 
ПРА ВО ОХО РОН НО ГО ОР ГА НУ В УК РАЇНІ ТА ЙО ГО ЗА КО НО ДАВ ЧО ГО ЗАКРІПЛЕН НЯ

Кон сти туція Ук раїни у ст. 17, ч. III закріпи ла по ло жен ня про те, що за без пе чен ня дер жав ної без пе ки і за -
хист дер жав но го кор до ну Ук раїни по кла дається на відповідні військові фор му ван ня та пра во охо ронні ор га ни
дер жа ви, ор ганізація і по ря док діяль ності яких виз на ча ють ся за ко ном1. Вка за не по ло жен ня на кон сти -
туційно му рівні зафіксу ва ло, що військові фор му ван ня та пра во охо ронні ор га ни це са мостійні дер жавні
інсти туції з різним пра во вим по ло жен ням, і аналіз по точ но го за ко но дав ст ва, яке ре гу лює ці пи тан ня, є то му
підтвер д жен ням. 

Однією з про блем у цій сфері дер жав но го ре гу лю ван ня є про бле ма, пов’яза на із за ко но дав чим виз на -
чен ням «ста ту су працівник пра во охо рон но го ор га ну», який як термін вжи вається в по точ но му за ко но давстві,
од нак фор малізо ва не по нят тя вка за но го терміна в за ко но давстві відсутнє.

Досліджу ю чи про бле му ста тус но го по ло жен ня працівни ка пра во охо рон но го ор га ну, слід за зна чи ти, що
на різних ета пах дер жа во тво рен ня в Ук раїні за ко но да вець по-різно му підхо дить до вжи ван ня в нор ма тив но-
пра во вих ак тах терміна працівник пра во охо рон но го ор га ну.

У за ко но дав ст во не за леж ної Ук раїни для вжи ван ня термін працівник пра во охо рон но го ор га ну був імпле -
мен то ва ний із за по чат ку ван ня йо го в Указі Пре зидії Вер хов ної Ра ди Ук раїнської РСР «Про по си лен ня пра -
во во го за хи с ту працівників пра во охо рон них ор ганів» Згідно цьо го Ука зу, у чин ний на той час Криміна ль ний
ко декс Ук раїни бу ли вне сені до пов нен ня у ви гляді но вих ре дакцій ст.ст. 189-1 і 189-2, у яких по ряд з терміна -
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